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Ο Νίκανδρος Μπούρας γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Πάτρα και σπούδασε 

στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ειδικεύθηκε στη Νευρολογία 

και Ψυχιατρική στο Αιγινήτειο Νοσοκομείο. Διετέλεσε επί σειρά ετών Διευθυ-

ντής και τακτικός Καθηγητής της Πανεπιστημιακής Ψυχιατρικής Κλινικής της 

Ιατρικής Σχολής του Νοσοκομείου Guy’s του Λονδίνου. Το κλινικό, ερευνητικό, 

διδακτικό και ακαδημαϊκό του έργο, κυρίως στον τομέα της κοινωνικής ψυ-

χιατρικής και στην τεκμηρίωση της αποτελεσματικότητας μοντέλων παρο-

χής υπηρεσιών ψυχικής υγείας, είναι ευρύτατο. Έχει δημοσιεύσει πολλά επι-

στημονικά άρθρα και βιβλία, αρκετά από τα οποία μεταφράστηκαν σε διάφορες γλώσσες. Τα τελευταία 

χρόνια είναι διευθυντής του Maudsley International για την προαγωγή της παγκόσμιας ψυχικής υγείας, 

μέσω εκπαιδευτικών και ερευνητικών προγραμμάτων. Είναι επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας του 

DaedalusTrust, το οποίο ερευνά την προσωπικότητα και τη συμπεριφορά ατόμων σε ηγετικές θέσεις. 

Ανέπτυξε έντονη κοινωνική και πολιτισμική δράση στον Ελληνισμό της Διασποράς που είναι και το θέμα 

αυτοβιογραφικού χρονικού με τίτλο «Έλληνες στο Λονδίνο».



O Πρόεδρος και τα Μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν

στην Εκδήλωση εις Μνήμην Δ. Τριχόπουλου

στο πλαίσιο του 42ου Ετήσιου Πανελληνίου Ιατρικού Συνεδρίου

Σάββατο 14 Μαΐου 2016
Ώρα: 17.15 - 19.15

Ξενοδοχείο DIVANI CARAVEL
Αίθουσα ΜΑΚΕδΟνιΑ Α

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚδΗΛωΣΗΣ

Στρογγυλό Τραπέζι
«Δ. Τριχόπουλος: Η συνέχεια της ερευνητικής του δραστηριότητας» 
To πρόγραμμα ΥΔΡΙΑ: Εθνική μελέτη για την υγεία και τη διατροφή του πληθυσμού στην Ελλάδα
Το πρόγραμμα «υδΡιΑ», η πρώτη μελέτη για την υγεία και τη διατροφή σε αντιπροσωπευτικό δείγμα του πληθυσμού στην 
Ελλάδα, εκπονήθηκε από το Ελληνικό Ίδρυμα υγείας (E.I.Y.) σε συνεργασία με το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης νοση-
μάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.νΟ) του υπουργείου υγείας (www.hydria-nhns.gr)

Προεδρείο:  Π.Δ. Λάγιου, Καθηγήτρια Υγιεινής και Επιδημιολογίας Ιατρικής Σχολής Αθηνών,  
Πρόσεδρη Καθηγήτρια Επιδημιολογίας Παν/μίου Harvard

Εισηγητές:
 •  δείκτες υγείας αντιπροσωπευτικού δείγματος του πληθυσμού στην Ελλάδα,  
Ε. Κλινάκη, Ιατρός, Επιστημονική Συνεργάτις  Ε.Ι.Υ. 

 •  διατροφικές προσλήψεις αντιπροσωπευτικού δείγματος του πληθυσμού στην Ελλαδα,  
Α. Νάσκα, Επιστημονική Συνεργάτις Ε.Ι.Υ., Αναπλ. Καθηγήτρια Υγιεινής και Επιδημιολογίας Ιατρικής Σχολής Αθηνών

 •  Η σημασία της μελέτης υδΡιΑ στο σχεδιασμό εθνικής πολιτικής υγείας,  
E. Χατζηανδρέου, Ιατρός, Διδάκτωρ Διοίκησης & Πολιτικής Υγείας Πανεπιστημίου Harvard

 •  Η σημασία της μελέτης υδΡιΑ στο σχεδιασμό διατροφικής πολιτικής,  
Α. Δοξιάδης, Εταίρος στο Κεφάλαιο Επιχειρηματικών Συμμετοχών Openfund

2η διάλεξη εις μνήμην δ. Τριχόπουλου 
Προεδρείο: Γ. Κουράκλης. Δ. Μπούμπας

Υγεία και Κοινωνία
Νίκανδρος Μπούρας, Oμότιμος Kαθηγητής Ψυχιατρικής, Ινστιτούτο Ψυχιατρικής, King’s College, Πανεπιστήμιο του Λονδίνου


